
LIM HYEON-SOO
Příběh ze Severní Koreje

Kanadský pastor Lim Hyeon-soo byl v Severní Koreji odsouzen k doživotnímu trestu s těžkou
prací poté, co ho tamní úřady obvinily ze „spiknutí se záměrem svrhnout vládu“. Ve vězení se
jeho zdravotní stav vážně zhoršil a případ vyvolal silné mezinárodní obavy o jeho život a
bezpečí.

Lim Hyeon-soo, pastor z kanadského Toronta, podnikl od roku 1997 více než sto cest do
Severní Koreje v rámci humanitárních misí. V lednu 2015 byl při jedné z cest zadržen a
téměř rok držen ve vazbě. V prosinci 2015 ho severokorejský soud odsoudil k doživotnímu
vězení s těžkou prací. Obvinění nebyla podložena veřejně dostupnými důkazy a řízení
nesplňovalo mezinárodní standardy spravedlivého procesu.

Během věznění se Limův zdravotní stav výrazně zhoršil. Trpěl podvýživou, vysokým krevním
tlakem, artritidou a vážnými žaludečními obtížemi, které vznikly jako vedlejší účinek léků, jež
mu nebyly správně podávány. Kvůli zdravotním komplikacím byl opakovaně převážen mezi
pracovním táborem a nemocnicí. Přístup k odpovídající lékařské péči byl omezený a vyvolával
vážné obavy o jeho přežití.

Od svého zadržení měl Lim jen velmi omezený kontakt s okolním světem. Směl posílat a
přijímat dopisy a v prosinci 2016 mu byl umožněn jediný telefonát s rodinou, během něhož
požádal kanadskou vládu o pomoc. Kanadští představitelé se opakovaně pokoušeli jednat o
jeho propuštění, bez úspěchu. Vzhledem k absenci diplomatických vztahů mezi Kanadou a
Severní Koreou poskytovalo Limovi konzulární podporu Švédsko, jehož diplomaté ho v roce
2017 navštívili v Pchjongjangu.

Po více než dvou a půl letech zadržování byl Lim Hyeon-soo dne 9. srpna 2017 propuštěn ze
severokorejského pracovního tábora „ze zdravotních a humanitárních důvodů“. Krátce poté se
mohl vrátit do Kanady a znovu se setkat se svou rodinou. Jeho případ poukázal na
systematické porušování lidských práv v Severní Koreji, kde jsou lidé – včetně cizinců a
náboženských pracovníků – odsuzováni k extrémním trestům po nespravedlivých procesech a
bez dostatečné ochrany zdraví a důstojnosti.


